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Про розгляд листа

Шановна Катерино Борисівно!

Національний банк України (далі – Національний банк) розглянув лист Плашенко 
Катерини Борисівни щодо питання заміни в Законі України “Про публічні закупівлі” 
(далі – Закон про закупівлі) поняття банківський день, що пов’язано із запровадженням 
постановою Правління Національного банку України від 16.09.2021 № 93 (із змінами) 
системи електронних платежів Національного банку нового покоління - СЕП-4. (далі – 
СЕП), і повідомляє таке.

Поняття та загальний порядок виконання платіжних операцій в Україні, права, 
обов’язки та відповідальність учасників платіжного ринку визначаються Законом 
України “Про платіжні послуги” (далі – Закон), який введено в дію з 01 серпня 2022 
року.

У цьому Законі, так само як і в Законі “Про платіжні системи та переказ коштів в 
Україні”, який втратив чинність з 01 серпня 2022 року, терміна “банківський день” 
немає.

Натомість Закон оперує термінами “операційний день” та “операційний час”:
операційний день – день, протягом якого надавач платіжних послуг платника або 

надавач платіжних послуг отримувача, залучений до платіжної операції, здійснює свою 
діяльність, необхідну для виконання платіжних операцій;

операційний час – частина операційного дня надавача платіжних послуг, протягом 
якої приймаються платіжні інструкції та інструкції на відкликання. Тривалість 
операційного часу встановлюється надавачем платіжних послуг самостійно та 
закріплюється його внутрішніми документами.

Свого часу термін “банківський день у системі електронних платежів 
Національного банку”1 використовувався в Інструкції про виконання міжбанківських 
платіжних операцій в Україні в національній валюті, затвердженій постановою 
Правління Національного банку України від 16.08.2006 № 320 (зі змінами)2, яка 
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визначала загальні вимоги щодо функціонування СЕП версії СЕП-3. Підсумки 
розрахунків за операціями, проведеними через цю систему у вихідні, святкові та 
неробочі дні, відображалися на рахунках учасників СЕП у Національному банку в 
перший робочий (операційний) день після вихідних, святкових та неробочих днів.

З 01 квітня 2023 року Національний банк здійснив перехід на нове покоління СЕП. 
Відтоді система функціонує на базі міжнародного стандарту ISO 20022 та в режимі 
роботи 24/7/365 з датою поточного календарного дня. Порядок функціонування СЕП 
визначається Інструкцією про виконання міжбанківських платіжних операцій в Україні 
в національній валюті, затвердженою постановою Правління Національного банку 
України від 03.03.2023 № 16 (зі змінами). 

Статтею 56 Закону України “Про Національний банк України” визначено, що 
Національний банк видає нормативно-правові акти з питань, віднесених до його 
повноважень, які є обов’язковими для органів державної влади і органів місцевого 
самоврядування, юридичних та для фізичних осіб та не можуть суперечити законам 
України та іншим законодавчим актам України.

Право законодавчої ініціативи у Верховній Раді України належить Президентові 
України, народним депутатам України та Кабінету Міністрів України.

Ураховуючи вищезазначене, пропонуємо звернутись до комітету Верховної Ради 
України з питань економічного розвитку щодо питання заміни поняття “банківський 
день” у Законі про закупівлі. 

З повагою

Директор Департаменту платіжних систем та 
інноваційного розвитку

                     
                    Андрій ПОДДЄРЬОГІН   

Кобець Лілія
nbu@bank.gov.ua

_________________
1 Банківський день у системі електронних платежів Національного банку – позначений календарною датою 

проміжок часу, протягом якого виконуються технологічні операції, пов’язані з проведенням міжбанківських 
платіжних інструкцій через систему електронних платежів Національного банку (далі – СЕП), за умови, що 
підсумки розрахунків за цими документами відображаються на рахунках учасників СЕП у Національному банку 
на ту саму дату. Банківський день може включати два і більше календарних днів, якщо міжбанківські платіжні 
операції через СЕП здійснюється у вихідні, святкові та неробочі дні, що передують даті цього банківського дня. 
Підсумки розрахунків за міжбанківськими платіжними інструкціями, проведеними через СЕП у вихідні, святкові 
та неробочі дні, відображаються на рахунках учасників СЕП у Національному банку в перший робочий 
(операційний) день після вихідних, святкових та неробочих днів.

2 Втратила чинність 01 квітня 2023 року згідно з постановою Правління Національного банку України від 
03.03.2023 № 17.
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